

## ВЕРА ХРИСТИАНСКАЯ: ДЕЯНИЯ ВО ИМЯ ПРАВЕДНОСТИ

Праведность – это особое понятие в христианстве, исламе и иудаизме, предполагающее строгое следование заветам, которые предписаны вероисповеданием. В христианстве праведность приобретает еще более конкретное значение. Это состояние внешней и внутренней жизни человека, соответствующее Христову закону, изложенному в Евангелии. Характеризуется оно полным посвящением человека своей жизни на служение Богу, когда все силы духа души и тела направлены на угождение Богу. В целом, праведность – это нравственное совершенство. Христианская мысль, к слову, отличает праведность от святости: праведники встречаются во всех религиях мира, тогда как святость означает жизнь согласно евангельскому идеалу. Праведность достигается волей и подвигом человека, его личным усилием, святость же – сотрудничеством Бога и человека в деле преобразования души последнего.

Причин, по которым люди совершают праведные деяния, бесконечно много, так как они всегда проистекают из жизни человека. Но вот выделить определенные категории праведных людей вполне реально. Таковыми были апостолы, святители, мученики, исповедники, преподобные, бессребреники и юродивые (также известные как блаженные).

Примеров праведных людей более чем достаточно. Однако автору хотелось бы выделить блаженную Ксению Петербургскую. Еще при жизни и на протяжении XIX–XX веков она почиталась как всеобщая помощница и чудотворица. Ради спасения и любви к ближним своим она взяла на себя подвиг казаться безумною. За свои труды, молитвы, пощения, странничества и претерпевание со смирением насмешек блаженная получила от Бога дар прозорливости и чудотворения. Ее часовня на Смоленском кладбище была испещрена благодарностями за содеянные чудеса по ее молитвенному предстательству.

В заключение хочется процитировать слова митрополита Горловского и Славянского Митрофана:

«Мы очень часто праведность представляем себе как некую сумму того, что мы должны сделать для Бога, а в ответ за это Он тоже что-то должен сделать для нас. Люди привыкли, что так строятся отношения между ними, и автоматически так строят отношения с Богом. Когда мы говорим о праведности, мы сразу задумываемся, сколько нужно поститься, сколько делать поклонов, сколько раз в неделю ходить в церковь и причащаться, сколько в день акафистов читать. Нам Евангелие говорит совсем о другой праведности. Не о том, сколько чего мы должны делать – кто-то может делать больше, кто-то меньше. Говорит оно нам о праведности, которую показала эта женщина. Она пришла ко Христу, села возле Него и сказала: «Дальше, Господи, моя жизнь будет только с Тобой». Праведность – это верность. Это готовность следовать за Спасителем».